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Aos vinte e três dias do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e
trinta minutos, através de videoconferência online, na Universidade Federal da Fronteira Sul,
Campus Realeza, realizou-se a décima primeira reunião ordinária do ano de dois mil e vinte e
três, do Colegiado do Curso de Graduação em Nutrição - Bacharelado, sob a presidência da
Coordenadora do Curso, a professora Cassiani Gotama Tasca e secretariada por mim, Bruno
da Rocha Nunes. Fizeram-se presentes à reunião os membros titulares do Colegiado:
Camila Elizandra Rossi, Dalila Motter Benvegnu, Flávia Pascoal Ramos, Hyrana Gabriela
Lucas Guadagnini Candido, Jucieli Weber, Maikon Fabio Weber, Marcelo Zanetti, Marcos
Andre Greczyszn e Rosane Marcia Triches. Também estiveram presentes os membros
suplentes: Izabel Aparecida Soares, Laura Gobato e Maria Luiza Costa Saraiva. Dando início à
reunião, a coordenadora saudou os presentes e passou à pauta. 1. EXPEDIENTE: 1.1
Apreciação de Ata: foi apreciada, ajustada e aprovada a ata da décima reunião ordinária deste
Colegiado. 1.2 Informes: a professora Cassiani informou que I) a formatura referente ao
semestre 2023/2 será realizada no dia dezesseis de março de dois mil e vinte e quatro, em
local a definir. II) foi publicada a portaria que designa a banca examinadora do exame de
suficiência de Bases da Técnica Dietética e Culinária, da discente Hélida Gomes da Silva. A
banca é composta pela professora Cassiani como presidente e pelas professoras Elis Carolina
de Souza Fatel e Stifani Machado Araújo Borstmann como membros. III) a aplicação do Exame
Nacional de Desempenho de Estudantes (Enade) para os alunos do Curso será realizada no
dia vinte e seis do mês vigente e duas alunas informaram que não farão o exame. IV) A
professora Camila informou que a Mostra de Ensino, Pesquisa e Extensão do Curso de
Nutrição recebeu cinquenta e nove trabalhos para apresentação. 2. ORDEM DO DIA: 1.1
Aclamação Nova Coordenadora e Nova Coordenadora Adjunta do Curso: a professora
Cassiani iniciou o ponto informando que houve a abertura de consulta pública junto à
comunidade do Curso de Nutrição para escolha da nova Coordenação e Coordenação Adjunta
do Curso e que, conforme previsto em edital, havendo apenas uma candidatura, cabe ao
Colegiado realizar a aclamação da candidatura única. Desse modo, considerando que houve
apenas a candidatura da professora Flávia Pascoal Ramos e da professora Camila Elizandra
Rossi para os cargos de, respectivamente, Coordenadora e Coordenadora Adjunta do Curso, o
Colegiado aclamou-as para tais cargos. Por fim, a professora Cassiani agradeceu o apoio dos
docentes e da secretaria do Curso durante sua gestão. 1.2. Alunos Indígenas: a palavra foi
passada à professora Dalila, que justificou o pedido de inclusão do ponto porque diz ter notado
uma presença cada vez maior de alunos indígenas nos cursos da UFFS e a dificuldade que
estes alunos têm para compreender a Língua Portuguesa e, consequentemente, os conteúdos
ministrados nas aulas. Também manifestou preocupação com a forma de avaliação destes
alunos, dada a dificuldade de comunicação que possuem. Em seguida, fez uso da palavra a
pedagoga do Campus, Andréia Florêncio Eduardo de Deus, que iniciou informando que é a



servidora que assumiu a responsabilidade em orientar a auxiliar os alunos indígenas do
Campus. A pedagoga fez um relato detalhado sobre as principais dificuldades na vida
acadêmica dos alunos indígenas, sendo as principais: os trabalhos em grupo, visto que boa
parte do demais alunos não querem fazer trabalhos rm grupo com os alunos indígenas;
diferenças culturais entre os alunos; dificuldades de compreender algumas expressões da
Língua Portuguesa e de Informática. Na sequência, o Colegiado entrou em ampla discussão
sobre o assunto, especialmente sobre a proposta de processo seletivo para alunos indígenas
da UFFS ser realizado de forma online, sobre o comportamento dos alunos indígenas, suas
dificuldades, etc. Após a discussão, o Colegiado agradeceu a participação da pedagoga
Andréia e encerrou o ponto. 1.3. Jornada Acadêmica de Nutrição 2024: a palavra foi
passada à aluna representante do Centro Acadêmico de Nutrição, Laura Gobato, que
apresentou a proposta de programação da próxima Jornada Acadêmica de Nutrição, prevista
para acontecer de vinte e dois a vinte e seis de abril de dois mil e vinte e quatro. Farão parte
da programação, palestras, minicursos, atividades artísticas e culturais, etc. O Colegiado
parabenizou o Centro Acadêmico pelo empenho na organização, deu algumas sugestões e
aprovou a proposta. Por fim, a discente Laura informou que enviará um e-mail aos docentes do
Curso para que se disponibilizem a integrar os grupos de trabalho do evento para que, em
seguida, sejam encaminhados os convites aos palestrantes.1.4. Participação online banca
TCC: a professora Flávia apresentou o ponto, informando que solicitou sua inclusão pelo fato
de que a professora Camila Rossi, membro de uma banca de Trabalho de Conclusão de
Curso, não pode se fazer presente e, por isso, participou de forma online. O Colegiado, então,
aprovou a participação online da professora Camila na banca. 1.5 Licença Capacitação da
professora Camila Elizandra Rossi: fazendo uso da palavra, a professora Camila informou
que pretende usufruir da Licença para Capacitação a partir do dia quatro de março de dois mil
e vinte e quatro por um período de trinta dias e que, caso seu pedido seja aprovado, ela fará a
reposição da carga horária de duas disciplinas quando retornar da Licença, de modo a não
prejudicar a realização das aulas. O Colegiado discutiu sobre o assunto e manifestou-se
favorável à Licença para Capacitação da professora Camila. 1.6 Oferta do CCR de
Bioquímica Aplicada: a professora Cassiani apresentou o pedido de um grupo de alunos,
para que a disciplina de Bioquímica Aplicada, que será ofertada no próximo semestre, ocorra
durante o período da tarde, para melhor organização curricular dos alunos, considerando que a
partir do próximo semestre a primeira e a terceira fases do Curso farão parte de uma nova
matriz curricular, que prevê aulas apenas no período matutino. O Colegiado aprovou o
proposta de oferta solicitada pelos alunos. 1.7 Reconsideração sobre Pedido de Exame de
Suficiência: a professora Cassiani apresentou o pedido da aluna Hélida Gomes da Silva, para
que seu pedido de exame de suficiência para a disciplina de Cálculo e Análise de Cardápios
seja reconsiderado, posto que na última reunião deste Colegiado, o pedido foi indeferido pelo
Colegiado pelo fato de que a ementa da disciplina cursada não possui conteúdo programático
suficiente; que a disciplina já foi utilizada para validação da disciplina de Nutrição Humana; e
que o memorial não explicita quais seriam os argumentos teóricos e técnicos que justifiquem o
pedido. Desse modo, a aluna entrou com um pedido de reconsideração da decisão do
Colegiado, apresentando um novo memorial descritivo. A professora Cassiani também
informou que a professora responsável pelo CCR, Eloá Angélica Koehnlein, analisou o novo
memorial e recomendou a realização do exame. Assim sendo, o Colegiado discutiu e aprovou
o pedido da aluna, bem como a composição da banca examinadora, que será presidida pela
professora Eloá Angélica Koehnlein. A professora Márcia Fernandes Nishiyama será
consultada sobre seu interesse e disponibilidade em participar da banca e a professora Dalila
Moter Benvegnú disponibilizou-se a compor a banca, caso outros docentes não se
manifestem. Não havendo mais nada a tratar, a coordenadora Cassiani Gotama Tasca
encerrou a reunião, e eu, Bruno da Rocha Nunes, lavrei a presente ata que, depois de
apresentada aos membros do Colegiado e aprovada, será assinada por mim e pela presidente.
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